
Sátoraija-Ujbely, 1902, november 11 120. (2250.) Harmincharmadik évfolyam.

^egjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.
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gazdasági kultúránk.
— nov. 10.

Aminthogy a nemzet reputáció­
jának emelésére, a nemzet szellemi 
kultúrájának okosan csoportosított 
forrásaira nagy gondot kell fordí­
tanunk, éppenugy a nemzeti erők 
egyik legfőbb biztosítékát, az anyagi 
megerősödést, gazdasági fejlődést 
is erősen a szivünkön kell vi­
selnünk. E kettőnek harmóniája: a 
szellemben és anyagban erős nem­
zet fejlesztheti kultúránkat, a nem­
zeti lét biztos és megingathatatlan 
útját.

Zemplénvármegye kormányzása, 
az a liberális szellem, mely ily 
irányban minden nemzeti erőfor­
rás bölcs kihasználására irányítja 
a megye politikáját, harmóniát 
igyekszik teremteni e kettős, fon­
tos érdekünk együttes fejlesztésére. 
De erről majd bővebben. Most 
pedig, mikor a földmivelésügyi mi­
niszter működési jelentését a múlt 
szám óta közöljük, ezúttal annak 
kommentárjai is érdeklődést igé­
nyelnek. Mert Darányi földmive­
lésügyi miniszter sok irányú tevé­
kenysége Magyarország minden 
rendű polgárának elismerésében 
részesül, mert az ország mezőgaz­
daságának fejlesztése érdekében 
mélyreható reformokat kezdett és 
részben már alkotott.

Darányi egy vaskos kötetben 
számol be tevékenységéről, amely­
nek a elme: Magyarország föld- 
mivelésügye 1397 — 1902.

A 200 lapra terjedő kötet fel­
öleli a földmivelésügyi miniszté­
rium egész tevékenységi körét s 
kimerítően tárgyalja azon törvé­
nyek hatását, melyek 1897-től 
1901-ig végrehajtattak; továbbá 
ismerteti a miniszter által létesített 
gazdasági és szociális intézménye­
ket s azokat az alkotásokat, in­
tézkedéseket, amelyek egyes ^vidé­
kek gazdasági érdekeinek előmoz­
dítása céljából kezdeményeztelek.

A kötet teljes tartalmát egy 
cikk keretében ismertetni nem le­
het. Általánosságban csak annyit 
mondhatunk, hogy a könyv min­
den lapján láthatjuk, tapasztalhatjuk, 
minden újabb intézmény ismerte­
téséből meggyőződhetünk, hogy 
Magyarország földművelésének elő­
mozdítása, fellendítése érdekében 
szakadatlan és céltudatos munka 
folyik és hogy a haladásnak az a 
folyamata, amelyet a világ gazda­
sági élete megenged, nem szüne­
telt az utolsó években, sőt foko­
zottabb mértékben igyekszik előre 
a nemzet legnépszerűbb miniszte­
rének, Darányi Ignácnak bölcs 
vezetése alatt.

A miniszter által kiadott kötet­
ből ezúttal az állattenyésztésre és

tejgazdaságra vonatkozó fejezet 
egyes részeit ismertetjük, hogy 
buzdításul szolgáljanak különösen 
a kisgazdáknak az állattenyésztés 
minél intensivebb felkarolására.

Bár régente az álattenyésztés 
volt hazai mezőgazdaságunk alapja, 
az a múlt század azon időszaká­
ban, mely mezőgazdasági kultú­
ránk fejlődésével összeesik, a ga- 
bonanemüek és olajnövények ter­
mesztésének volt kénytelen az 
első helyet átengedni, mit egyéb­
ként ennek jövedelmezősége akkor 
kellően indokolt.

De legutóbbi évtized elején 
már élénken lehetett tapasztalni, 
hogy ép úgy, mint a nyugati ál­
lamokban régebben észlelték, ná­
lunk is az állattenyésztésnek egyre 
növekedik a jelentősége.

E tapasztalat helyességét eléggé 
igazolja egyebek közt külkereske­
delmi forgalmunknak az a tenden­
ciája, hogy a gabonakivetelnek az­
előtt évtizedeken át domináló sze­
repét az állatok és állati termékek 
kivitele rohamos lépésben mindin­
kább közelítette, sőt a kilencvenes 
évek közepén, mielőtt a sertéski­
vitelben a vész folytán beállott 
óriási hanyatlás bekövetkezett, túl 
is szárnyalta. Ennek az a nagy fon­
tossága is van, hogy azokban a 
milliókban, amelyek állatok és állati 
termékek kiviteléért országunkba 
folynak, a kisgazdák és földmivesek 
százezeréi is osztozkodnak.

Az 1895-ik év végén megej­
tett országos állatszámlálás eredmé­
nyében a juh kivitelével minden 
állatnemben a korábbi, vagyis 
1884-ik évi állatszámlálás adataihoz 
képest tetemes szaporodást muta- 

j főtt, mely a szarvasmarhánál közel 
busz százalék.

Az állattenyésztés emelésével 
szoros összefüggésben van a tej­
gazdaság is, amely hazánkban ma 
már annyira elterjedt, hogy arról 
legalább általánosságban még azok 
a gazdák is tájékozottak, kiknek 
még nem volt módjukban gazda­
sági üzemekbe ezt az ágazatot be­
vonni.

A tejgazdaságnak a kisgazda 
udvarában való meghonosítása a 
falusi tejszövetkezeteknek és a ve­
lük kapcsolatos vajtermelésnek és 
kivételnek vetette meg alapját.

irat kedvezőtlen fogadtatásáról Kolozs­
várról kapunk értesítést. Ez értesítés 
szerint Kolozsmegye e hó 9-én tartott 
közgyűlése, amelyen gróf Béldy főis­
pán elnökölt, Pozsony megyének a nem­
zetiségi törvény módosítására vonat­
kozó átiratával foglalkozott. Az állandó 
választmány azt javasolta, hogy az 
átiratot egyszerűen vegyék tudomásul. 
Gyalai Farkas és Bernét Albert ha­
sonló fölirat küldését indítványozták. 
Indre László oláh ügyvéd azt bizo­
nyítgatta, hogy az állam elég erős 
az izgatok fékentartására, nincs szük­
ség tehát a törvény megváltozta­
tására. — Több felszólalás után, 
melynek során Bernét Albert kifej­
tette, hogy szükség van a revízióra, 
mert a lelketlen izgatók felhasznál­
ják a hiszékeny oláh népet hazug 
tanaik hirdetésére és folyton izgatnak 
a magyar állam ellen, a közgyűlés 
az állandó választmány javaslatát 
tette magáévá, azaz elhatározták, 
hogy Pozsonymegyének a nemzeti­
ségi törvény módosítására vonatkozó 
átiratát egyszerűen tudomásul vették.

Feladatunk:
Uagrár, nov. 4.

— nov. 7.

A pozsonyi átirat sorsa Kolozs­
várit. Aktualitással bir a pozsonyi át­
irat sorsa országszerte, de különösen 
vármegyénkben, ebben az erősen nem­
zetiségi megyében, mely tudvalevőleg 
külön átiratot intézett ez ügyben a 
kormányhoz a pozsonyi atirat párto­
lásával. A pozsonyi átirat kedvezőtlen 
fogadtatásáról magában Pozsony var­
megyében megemlékeztünk már lapunk
régebbi számában, most pedig az át-

„A hazát, a nemzetet nem csa­
pán fenyegető, de létében megtá­
madó veszedelmet hárítsunk ei'1 
mondja gróf Apponyi Albert a po­
zsonyi közönséghez intézett felhívá­
sában. Nagy jelentőséggel bir ez az 
ő ajkairól elhangzott riadó. O oly 
húrt pendített meg, mely minden e 
hazában élő igaz hazafi lelkében mély 
aggodalmat kelt, — ez a kép, me­
lyet feltárt, oly sziliekkel van festve, 
hogy megdöbben minden érző szív, 
mely hazájáért lüktet és hazájáért 
lelkesül.

Hogyha ily általánosan elismert, 
a legmagasabb nívón álló politikus 
meghúzza a vészharangot, akkor biz­
tosra vehetjük, hogy ütött a tizen­
kettedik óra, hogy nem elegendő a 
készülőben levő aknamunkát csak fi­
gyelemmel kisérni, hanem róv egy­
szersmind nagy kötelességet e haza 
minden egyes magas érzelmű pol­
gárra. Tömörülésre, összműködésre 
van szükség, hogy elejét vehessük 
minden nagyobb bajnak és csirájá­
ban elfojthassuk.

Igaz ugyan, hogy mi nékünk 
zemplénieknek — nem szólhat a ne­
mes gróf felhívása, mi nálunk, hála 
az Égnek, a hazafiság érzése erős 
gyökeret vert és a nem magyar ajkú 
polgárság is büszkén vallja magát 
magyarnak, —• mindazonáltal nem 
szabad megfelejtkeznünk, hogy „ex- 
empla trahunV1 és hogy a lelketlen 
apostolok — a nagy izgatok — nagy 
száma, mint a polypok, a haza min­
den részére kiterjeszti működését és 
ravaszságukkal még a mi éber és buzgó 
tisztviselőkarunkat is képesek kiját­
szani.

Kétséget nem szenvedhet, hogy 
a nemes gróf szózata visszhangra fog 
találni a társadalom minden rétegé­
ben és hogy ki-ki kötelességének 
fogja ismerni a haza érdekében te­
hetsége szerint közreműködni.

Jól tudjuk, hogy irigyeink — 
tehát ellenségeink — növekvőben van­
nak — egy oknál tehát több,^ hogy 
éberségre és soha nem lankadó tevé­
kenységre serkentsen.

Dr. Thornán Dávid.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Az újhelyi vármegyei közkór­
ház építésének ügye, mint tudjuk, 
hosszas vajúdás során végre eljutott 
abba az állapotba, hogy a belügymi­
niszter jóváhagyását várja. Mint ér­
tesülünk, a szóba hozott közkórház 
terveinek felülvizsgálásával a minisz­
tériumokban már annyira előrehalad­
tak, hogy a belügyminisztériumban a 
közegészségi, a kereskedelemügyi kir. 
minisztériumban pedig a műszaki és 
számvevőségi ügyosztályok vezetői 
arról biztositó kijelentéseket tettek, 
miként a jóváhagyott tervek a lehető 
leghamarább le fognak küldetni a 
vármegye alispánjához. így hát re­
ményűk lehet az újhelyi vállalkozni 
készülő szakiparosoknak, hogy az 
építésre, valamint a közkórház beren­
dezésére vonatkozó versenytárgyalás 
e hó vége táján, vagy a jövő hó 
elején meg fog tartatni. Minden 
esetre pedig itt az alkalom, hogy 
szakiparosaink érdekcsoportokba szer­
vezkedve már most készítsék elő 
magukat a versenytárgyaláson törté­
nendő megjelenésre és a versenyké­
pességre.

)( A vármegye 1903. évi költség- 
vétése, melyből a főpénztáros, ellenőr, 
könyvelő, főszámvevő és alszámvevők 
fizetése és lakáspénze címén 20,720 
K.-nyi szükséglet a jövő év jan. hó 
1-től már a pénzügyminiszter tárcájára 
hárul át, némi átdolgozás után ismét 
felterjesztett a belügyminiszterhez. Ez 
az átdolgozás a vármegyei napidija- 
sok felemelt dijainak költségvetés­
beli biztosítására vonatkozott.

)( Képviselő-testületi gyűlés. Ho- 
monna nagyközség képviselőtestülete 
nov. hó 4-én tartotta meg őszi rendes 
közgyűlését. Napirendre került az 1903. 
évi költségelőirányzat tárgyalása, me­
lyet a képviselőtestület a gazdasági 
bizottságban eszközölt ama módosí­
tással fogadott el, hogy a személyi 
kiadások tételénél, a 6 tanácsosi állás 
ellátására 75 koronával felvett 450 
korona helyett 4 tanácsosi állás után 
felveendő 500 korona beillesztését kí­
vánta, miáltal 150 korona megtakarí­
tás volt elérhető. A választók névjegy­
zékének összeállítására kiküldött vá­
lasztmány tagjaiul megválasztattak; 
Persenszky Lajos, Dr. Moskovics Ervin, 
Kovács József képviselőtestületi tagok : 
az igazoló választmányba s képvise­
lőtestület részéről Primmer József és 
Jakubovits Dávid ; a főszolgabíró kine­
vezettjei ; Lukovits Géza és Kelemen 
Kálmán. A közgyűlés — miután a kitű­
zött elvégezendőket mind letárgyalták 
— véget ért.

)( Ut-átadás. A Homonna-Olyka 
Havaj között épített új utat e hó 3-án 
vette át, illetve vizsgálta félül Púm 
műszaki tanácsos élén egy e célra ki­
küldött bizottság.

X Nagy-Mihály által kérelmezett 
Lahore part védelmi munkálatok enge­
délyezése tárgyában vármegyénk alis­
pánjának f. évi 24308 szám alatt kelt 
határozata és a munkálatra vonatkozó 
tervezet és költségvetés a község há­
zánál f. évi november 1-étől dec. 1-éig 
közszemlére van kitéve.

)( A nagyráska vaj áni állami út 
kiépítése serényen fo’yik s az egész 
úttest még ez év folyamán kész lesz, 
úgy, hogy tavaszra már csak az ala­
pozási és kövezés! munkálatok ma­
radnak.
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Az Egyetértés meghívását el­
fogadva, annak kötelékébe léptem 
és megváltam a Zemplén felelős 
szerkesztői állásától. Őszintén meg­
köszönöm Önöknek, hogy ezt a 
lapot az én szerkesztésem idején 
is támogatták.

Távozásomat, úgy érzem, egyéb 
magyarázattal is kisérnem kell.

Ridegen szólok talán, de úgy 
van, hogy nálunk Magyarországon 
az újságíró, (értem azt, akinek 
tisztára ez a kenyere), — az érvé­
nyesülés, az előrehaladás útját itt 
a fővárosban találhatja, itt keresi.

Hogy mivé fog foszlani bennem 
az ambíció, a remény: az a jövő 
titka. Hogy él bennem, ezt a mi 
kedves és végtelenül szerény igé­
nyekkel hálás közönségünknek kö­
szönhetem.

És talán épp ezért érzem any- 
nyira e pálya minden vidéki tövi­
sei nyomán is, hogy ez a távozás 
reám nézve nemcsak egyszerű tény. 
Annál kevésbbé az, mert a szülő­
földet hagyom oda, mert egy élet 
legifjabb és legszebb emlékeit vi­
szem magammal, — egy nagy útra, 
amely ma még lehet biztató, de 
újabb és nagyobb küzdelmeket kö­
vetel.

Kérem azokat, akik eddig is 
megajándékoztak rokonszenvükkel 
és azokat, akiket talán tudtomon 
és akaratomon kivül megbántottam 
volna (mert hisz szerkesztőnél ez 
is megeshetik): tartsanak meg em­
lékükben, emberbaráti szeretettel és 
oly tiszta érzéssel, aminővel én vá­
lók meg tőlük.

Mivel pedig ezentúl is a Zem­
plén állandó dolgozótársa maradok, 
kérem fogadják a távolból jövő írá­
saimat is oly meleg szeretettel, 
amilyenre az Önök nemes érzése 
képes. Bíró Pál.

— Kinevezés. Gruska Lajos sáros­
pataki plébánost a pápa pápai kama­
rássá nevezte ki.

— Áthelyezés. Barthos István 
honvédszázados Kolozsvárra helyez­
tetett át. A kiváló katonában váro­
sunk társadalma közkedvelt emberét 
vesztette el.

— Nemes emberbarát. Gróf Nákó 
Sándor értesítette az Országos Gaz­
dasági Munkás és cselédsegélypénztár 
központi igazgatóságát, hogy nagy- 
szentmiklósi uradalmának 250 cseléd­
jét beíratja a pénztárba és a tagsági 
dijakat saját pénztárából fogja fizetni. 
Bár minél nagyobb körben találna 
követőkre a nemes lelkű főur példája.

— Eljegyzés. Néhai nánási Oláh 
Emil leányát Ilonkát e hó 3-án je­
gyezte el Tintner Leó nürnbergi 
nagygyáros, négyesi Szepessy Gyu- 
láné úrhölgy házánál Tokajban.

— Egyházmegyei hir. Kovarcz 
Károly Girincsről Mádra küldetett se­
gédlelkésznek.

— A hoinonnai jótékony nöegye- 
sület kebelében megindult a raozga 
lom arra nézve, hogy a tél folyamán 
csekély belépti dij mellett szavalatig 
ének- és zeneszámokkal fűszerezett 
felolvasó estéket hozzon össze. A nő­
egylet kitűnő elnöknője, Haraszthy 
Miklósné dec. 20-ára hívja össze ta­
nácskozásra a nőegylet állandó vá­
lasztmányát s ez fog a felolvasó-esték 
sorsa felett általánosságban és rész­
leteiben határozni.

— Toronykereszt megáldás Tá­
lján. A Pánthy egri kanonok hozzá­

járulásával lS8*2-ben restaurált tállyai 
róni. kath. templom-torony meglehe­
tős rozoga állapotba jutott; pléh-fe- 
delét átette a rozsda. A csúcsán álló 
nehéz fakereszt alja elrodhadt, úgy, 
hogy lezuhanással fenyegetett. A 
templom zsindelyfedele elkorhadt, az 
eső becsorgott rajta, veszedelemmel 
fenyegette a templom boltozatát is,
A templom és plébánia nagylelkű 
kegy ura felismerve a veszélyes hely­
zetet, nagy költséggel uj zsindely­
tetőt adott a templomnak, megujittatta 
a torony pléh fedélzetét, és uj szép 
vaskeresztet hozatott és állíttatott a 
torony csúcsára. Vasárnap áldotta 
meg a toronykeresztet Bessenyey 
István kerületi esperes ünnepélyes­
séggel. A megáldás után fölvonták a 
templom csúcsára, hogy hirdesse innét 
Isten dicsőségét és a nagylelkű kegy- 
urnák Maillot György bárónak bőke­
zűségét. Megemlítjük még, hogy a 
hívek köteles kézimunkájának meg­
váltására Pánthy Endre egri kanonok, 
fölszentelt püspök adott 700 forintot.

— Református felolvasó-est. A 
sátoraljaújhelyi reformátusok második 
vallásos irányú összejöveteleehóiJ-án, 
vagyis csütörtökön d. u. 5 órakor 
lesz a parókia tanácskozó-termében. 
Az est gyülekezeti énekléssel s imá­
val kezdődik, amely után lesz felol­
vasás, quartett és szólóének-előadás 
és lesznek szavalatok. Az estét gyü­
lekezeti ének zárja be.

— Uj bank Budapesten. A nyílt 
könyvkövetelések leszámítolására Bu­
dapesten Országos gazdasági és ke­
reskedelmi bank alakul. Az uj bank 
2 millió kor. alaptőkével alakul fel­
osztva 10.000 drb. 200 K. névértékű, 
bemutatóra szóló részvényre. Az ala­
pítók élén állanak Mailáth József 
gróf nagybirtokos, a bank leendő el­
nöke, ’Sennyey István báró országos 
képviselő.

— Missió. A Jézus-társaságnak 
két tagja: P. Midlinszky és P. Kul­
csár e hó 12-én kezdik meg Sárospa­
takon a lelki szent-gyakorlatok tartá­
sát, melyek 8 napra fognak terjedni. 
A jezsuiták Gruska Lajos plébános 
vendégei lesznek.

— Vörheny (sarlach) terjedések. 
Nagy izgatottságban tartja városunk­
ban a szülőket a vörheny terjedése. 
Utóbb, mint tudjuk már az összes 
iskolákat bezárták, köztük a főgirn 
náziumot is, mely tudvalevőleg a 
nagy kolera-járvány alkalmával volt 
legutóbb bezárva. E napokban már 
ijesztő hírek keringtek a vörheny 
terjedéséről, s már 250, sőt 300-ra is 
tették a megbetegedettek számát. S bár 
most is terjedőben van e járvány, 
mindamellett alkalmunk volt a városi 
főorvosi hivatalnál a megbetegedések 
számát feljegyezni s ezzel az aggódó 
szülőket némileg megnyugtatni A 
kimutatás szerint ez év aug. hóban 
33 beteg volt, szeptemberben 45 be­
teg, október végén 47 beteg. Október 
31-től mai napig a betegek száma 
16-al szaporodott; tagadhatatlan, hogy 
az utolsó 10 napban a megbetegedé­
sek rohamosan szaporodtak, azonban 
az összes vörheny betegek száma ma 
sem nagyobb 45—46-nál, — az óvó­
intézkedések a városi orvosi hivatal 
részéről minden irányban megtétettek, 
de panaszokat hallottunk, hogy a 
szülők nem egészen óvatosak, úgy, 
hogy egészséges gyerekek látogatnak 
el a vörheny betegekhez, sőt temeté 
sekre is eljárnak; óva intjük tehát e 
helyen is a szülőket, hogy gyerme­
keiket otthon tartva, lehetőleg a kül­
világgal ne engedjék érintkezni, mert 
csak igy lehet a járvány továbbterje­
désének elejét venni.

— Meglopott lelkész. Csányi J. 
Agulin veszprémi Ferenc-rendi bará­
tot, aki hatósági engedelemmel kö- 
nyöradományokat gyűjtött a városban, 
lakásán takarítónője meglopta. Korán 
reggel azzal tért be a lelkész szobá­
jába, hogy takarítani akar. Mikor a 
lelkész e célból elhagyta szobáját, a 
takarítónő álkulcscsal megnyitotta a 
szobában maradt bőröndöt s abból

mintegy 100 korona értékben aranyat, 
mely a Ferencrendi-barát tulajdonát 
képezte és a gyűjtött pénzből 90 ko­
rona körüli pénzt ellopott. Mikor a 
lelkész lakószobájába visszatért és a 
pénz hiányát észrevette, nyomban je­
lentést tett a rendőrkapitányságnál, 
ahol a megindított nyomozás csakha­
mar eredményre vezetett. A tettest 
Balogh Zsuzsánna takarítónő szemé­
lyében letartóztatták s az ellopott pénz 
nagy részét meg is találták nála.

Megkerültek a lopott tárgyak 
tulajdonosai. Az elmúlt héten a rend­
őrség kezébe került Ónodi-Nagy Ist­
ván és neje által különböző vidéki 
városokban összelopott tárgyak tulaj­
donosai megkerültek. A helybeli rend­
őrkapitányság a lopott tárgyak jegy­
zékét megküldte az összes közeli 
városok társhatóságainak, aminek né­
hány nap múltával meg lett a kívánt 
eredménye. Három város rendőrkapi­
tányi hivatalától érkezett az értesítés, 
hogy a lopott tárgyak tulajdonosai 
jelentkeztek. A nagy mennyiségű fi­
nom fehérneműt Miskolczon lopták 
Melczer Lászlónétól, egy férfi téli 
rokot Nyíregyházán tulajdonítottak el 
Kiss Józseftől és egy másik téli ka­
bátot Klein Andor helybeli banki 
könyvelő Jókai-utcai lakásáról emel­
tek el. A lopott tárgyak között van 
még nehány darab, melynek eddig 
nem akadt gazdája. A tettesek most 
a kir. törvényszék fogházában várják 
megérdemlett büntetésöket.

— A villanyvilágítás mizériái. Már 
több alkalommal szólaltunk fel azért 
a minősíthetetlen eljárásért, melyet a 
villanygyár ugv látszik Üzletszerűen 
követ fogyasztóival szemben. Ugyan­
is kénytelenek vagyunk szóvá tenni 
azt a miserabilis állapotot, mely sze­
rint a villany-lámpák konzekventer 
sztrájkolnak, ha azokat használni kell. 
S most mikor e sorokat írjuk, mintha 
tréfálkozni óhajtana velünk a villany­
világítás — újra elalszik. Kérünk 
világosságot, vagy pedig újra vissza­
térünk az őseredetü, de legalább biz­
tos világitószerhez, a petróleumhoz.

Rósz idők. Minden felől pa­
naszos leveleket kapunk, melyek a 
helyzetet sötétnek festik. Takarmány 
van csak bőven, más egyébb minden 
fogyatékos. A piac szörnyen drágul, 
csakis a káposzta olcsó. A tengeri 
annyira nem ért be, hogy a sertés 
sem eszi. A szegény emberek a félig 
ért kukoricából készitnek valami ke 
veréket s ezt sütik kenyérnek, de ez 
meg elkerülhetetlenül a pelagra be­
tegséget hozza meg. Más években a 
sertéshízlalással pénzt szerezhettek, 
most olyan drága a kukorica, mint 
máskor a tiszta búza s nincs miből 
vásárolni, a jobbmódu emberek sem 
hizlalhatják sertéseiket, még a barom­
fiakat sem. A zsírnak kilója nyolc 
fillér hiányával majd két korona. 
Nem igen biztató téli hónapok kö­
vetkeznek, még a legszükségesebbre 
sem fog telni a szegényebb embernek.

— Megszűnt járvány. A Sztrop- 
kón uralkodott kanyaró járvány már 
teljesen megszűnt és igy az iskolák­
ban a szünetelt előadások e hó 3-án 
újból megkezdődtek, úgy szintén Ho- 
monnán is.

— Az iszákosság áldozata. Dup- 
linszki István szücsmester Sztropkón 
4 tagból álló családjával jó módban 
élt, e hó 3-án életének delén, mint 
teljesen elzülött egyén, végezte be a 
sok pálinka élvezete miatt pályafu­
tását. Duplinszki már rég idő óta 
esett deiiriumba, s e hó 3-án mikor 
a templom tornyába felment haran­
gozni, annyira elővette baja, hogy 
egész éjjen át való vergődés után, 
másnap kiszenvedett.

SZÍNHÁZ.

Zenei hatások.
— nov. 10.

Ha van valami, ami feleleveni- 
tőleg hat a kedélyre, ami elevensé­
get lop a színtelen kedélyhangulat 
szülte fád lelki állapotba, az: — a

muzsika. Régi tény, nem akarok újat 
mondani véle, csak ismétlem, hogy a 
lélekre leggyönyörködtetőbben hat­
nak — a dallamok. A festményt, 
szobrot, költészeti alkotásokat először 
át kell érteni, a lyrikus műveket át 
kell érezni, hogy hassanak. De a 
muzsikalis dolgok önként lopódznak 
a szívbe, szinte megmagyarázhatlanul 
s észrevehetetlenül alakítják át ha­
talmas benyomásaikkal a kedélyt, s 
a legmorózusabb lelkiállapotot is ké­
pes izgatottá tenni egy hymnikus 
hangzavar, s a legvérmesebb kedély­
állapotot is képesek melancholicus 
hangulatba hozni az andalító áriák ... 
Kifejezhetlen azon általános impresz- 
szió, amelyet a zene a lélekre gyako­
rol. Zeneműveket ment ment meg 
egy-egy ügyes staccato, avagy egy 
grandiózus finálé az elbukástól.

Hasonlíthatnám a zene hatását 
a szép tájak, fenséges természeti je­
lenségek benyomásaihoz. Hisz volt 
eset, hogy lethargiába merült lelke­
ket lelki kitörésre ösztönzött egy- 
egy szép táj, avagy tüneményes ter­
mészeti alkotás. Hasonlíthatnám a 
zene hatását a felujultemlékek szülte 
lelki metamorphozishoz is. Pl. a spa­
nyolországi Burgos város kietlen, zor­
don. Érdek nélkül fogjuk bebolyongni 
utcáit. . . untatni fog. De nem csap-e 
meg egy ismeretlen hatás galvanizáló 
ereje, ha eszünkbe jut, hogy a spa­
nyol gothika e romantikus városa a 
Cid-románcok hazája, itt élt Cid hőse 
Don Rodrigó ... itt élt és szeretett 
azzal a féktelen, szilaj szerelemmel, 
mely Spanyolhon, szorosabban Anda­
lúzia s a bűbájos Granada népeinek 
szenvedélyesen forró, halálosan ko­
moly érzelmét jellemzi. Hogy szeret­
het az, kinek jelszava: vengarse, 
amar, matar! — bosszút állni, sze­
retni s ölni . . .?!

Igen. A fenséges vidék, a fel- 
ujuló emlék és a dallamok közvetlen, 
leikig ható benyomása ugyan egy. 
Mind a három a lélek gyönyöre. Mind 
a hármat közvetlenül és észrevétlenül 
fogja fel a lélek.

Es ép ez általános hatásnál fogva 
vonzódunk a zenei alkotásokhoz, ezek­
nek transzformáló ereje az ok, mely- 
lyel az operetteket a közönség Ízlése 
a többi műfaj felé emelte a szó nem 
mélyebb, de általános értelmében. 
Sokan ezt a komoly irányzat csődjé­
nek s a magasabb lelki érzések ro­
vására írják, pedig ennek egyedüli 
oka, ismétlem: a zenei alkotások ele­
mentáris hatása.

Úgy hiszem nem volt időszerűt­
len s érdektelen elmondani ezt akkor, 
mikor Komjáthy-társulatának operett 
személyzete megkezdi három előadá­
sát s ki fog tünnni, hogy Sátoraljaúj­
hely város szinpártoló közönsége előnyt 
ad az operett-előadásoknak a drámai­
akkal szemben.

np.

** A kertész leány. Nuitter és 
Beaumont gyermekes, hihetetlen és 
bohó operett meséje, fűszerezve Le- 
coeq gyönyörködtető, hatalmas áriái­
val, ez a „Kertész leány. “ Gyenge 
meseszövés, hatástalan helyzetekkel, 
de lebilincselően behízelgő muzsiká­
val. A repriz telt házat hozott össze 
s a nézőtéren a telt ház bizalmas, 
jóleső hangulata uralta a kedélyeket. 
Az eleven hangulat fellopódzott a 
színpad eulissái közé is s színészeink 
temperamentumosán játszottak. Az 
előadás összhangja azonban nem volt 
teljesen correct, sokszor vehettünk 
észre félszeg helyzeteket. Meglátszott, 
hogy a darabot nem ebben a szerep- 
osztásban tanulták össze. A szerep­
lők közül Komlóssy Emmát, tán jog­
gal mondhatom: a mi kedvenc pri­
madonnánkat kell kiemelnem. Méltó 
volt hozzá és tehetségéhez az, amit 
a * Kertész leány“-ban produkált. 
Csengő hangja, kedves jelensége, el­
ragadó tánca, kifogástalan színészi 
routinja úgy a játékban, mint a toa­
lett összeválogatásában ez estén is 
diadalt arattak. Taps üdvözölte a nyílt 
színen s a felvonások végén. Azzal 
a behízelgő kedvességgel játszott, mint
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megannyiszor. — Bárdos Irma (Joze­
fina és Nagy Gyula (Moskitos) szinte 
jók voltak. Ez alkalommal azonban 
Makray és Nógrádi az, akikről meg 
akarok emlékezni. Nógrádi sokat, na­
gyon sokat haladt. Haladása oly ro­
hamos, hogy szinte vele járnak az 
egyes félszegségek és hibák, mit 
nála ez alkalommal észrevettünk, de 
kétségtelen, hogy le fogja győzni a 
nehézségeket, hangja is javult s nem­
sokára kifogástalan alakítást fog 
nyújtani. Még nem elég simán mo­
zog a színpadon, de ez nem a tehet­
ség, de a gyakorlatlanság hibája. 
Makray pedig kifogástalan volt.

** A „Lotti ezredesei1 Rudyard 
Stone két felvonásos énekes bohóza­
tának előadása, — mely élénknek és 
nagysikerűnek ígérkezik — holnap, 
e hó 12-én, szerdán kerül színre 
következő szereposztással: Daventry
— Makray, Dickson John — Nagy 
Qy.; Ramajanah — Palásthy; Dotty
— Aradi Aranka; Barley — I ágó 
Gy.; Elise — Tárnái Leona; Fox — 
Nógrádi Albert.

** Színházi mizériák. Vélemé­
nyezte a szinügyi bizottság, megsza­
vazta a képviselőtestület a színház 
színpadi, belső részeinek átalakítását. 
És most már-már az utolsó órában 
volt alkalmunk meggyőződni arról, 
hogy a színpadi folyosókon borzong­
ató hideg honol, kitört ablakok s 
rosszul zárt ajtók teszik szellőssé az 
úgyis léghuzamos színpadot. A leg­
lényegtelenebb dolgokat sem végezték 
el, s a legkisebb alakításnak se lát­
szik nyoma. Fogalma alig lehet szín­
házlátogató közönségünknek, hogy 
mily északsarki hidegben játszanak 
színészeink. A színpadról a függöny 
felhúzása után valóságos légáramlat 
csap ki a nézőtérre. Elvárjuk a va­
rostól, hogy e tarthatatlan állapoton 
minél előbb segíteni fog, elvárjuk an­
nál inkább, mivel immár a felelősség 
csak is őt terheli. Nem akarjuk a 
tegnap színészeinktől hallott, e tart­
hatatlan állapot fölött kifejezett véle­
ményeket regisztrálni, csupán velők 
együtt konstatáljuk, hogy megmagya­
rázhatatlan ez a nemtörődömség. Akad 
talán még üveges, vagy legalább egy 
becsületes drótos tót Ujhelyben, csak 
fel kell keresni . . .1

a Révai Testvérek Irodalmi intézet 
Részvénytársasághoz (Budapest, VIII. 
Üllői út 18.) fordul.

TANÜGY.

A zemplénvármegyei tanítóegye­
sület érezhető hiánya.

Irta: Knopfler Sándor.

IRODALOM.

Régi nóta.
Az ifjú barna, — szőke volt a lány; 
Szerették egymást híven, igazán. 
„Örökké"! A lány úgy mondta.
De — mint minden — úgy elmúlt az is, 
Megcsalta ifját a szőke hamis . . .
— - Ügye régi nóta ?

A lány ? . . . aztán tovább szeretett: 
Szegény helyett dúsát szerezett.
— Történik ilyesmi naponta . . .
Az ifjú: feledni akart mindenáron,
A bor, a cigány el nem fogyott a nyáron.
— Ugye régi nóta ?

A lány? férjhez ment, fején koszorúval, 
És nem törődött a barna fiúval.
— Miért is tette volna?
Hisz’ az szegény, ugyan ki tudja hol, 
Uttalan-utakon bukott föl valahol ...
— Ugye régi nóta?

JBarla István.

Révai kalendárium 1903. A könyv­
vásárló közönség körében nagy nép­
szerűségnek örvendő Révai Kalendári 
umnak most jelent meg az 1903. évre 
szóló folyama, mint a múltban, úgy 
most is igen érdekes és változatos tar­
talommal. Tartalmából kiemeljük Salgó 
Ernő cikkét Rákosi Viktorról, kinek 
munkái most indulnak meg egyöntetű 
összkiadásban, továbbá Fáik Miksa 
>Kor és jellemrajzok* cimü művének 
megjelenését. Az ismeretterjesztő cik­
kek egész sora mellett Jókai Mór, Mik­
száth Kálmán, Eötvös Károly és Rá­
kod Viktor elbeszélései gazdagítják a 
kalendárium tartalmát. A Révai kalen­
dáriumot ingyen kapja meg bárki, ha

Minden ügynek, minden időben 
egyik legnagyobb lendületet adni az 
irodalom van hivatva.

Az is elfogadott igazság, hogy 
bármely országnak művelődési fokát 
hírlapjai szerint mérik meg. Minél 
nagyobb a hírlapot olvasó közönség, 
minél több lap képes magát fentartani, 
annál civilizáltabb azon ország népe. 
Nem kévésbbé bebizonyult valóság 
azonban az is, hogy ép azon népnek 
van legtöbb befolyása egy ország 
közügyére, mely hírlapjai fentartására 
legtöbbet áldoz. De mert a sajtó 
befolyása oly nagy, hogy számottevő 
hatalommá nőtte ki magát, most már 
nemcsak a köz- és politikai ügyek 
eldöntésénél irányadó, hanem a 
munkás-osztályok egyes külön-külön 
csoportjai is felhasználták érdekeik 
előmozdítására. Ma a társadalom min­
den osztálya bir érdekeit képviselő 
lappal,

Szeretett hazánk közoktatásügyé­
nek emelésére is tagadhatatlan nagy 

j befolyással vannak a tanügyi lapok, 
melyek tisztázzák, terjesztik az idevágó 
elveket, nézeteket s ezek gyakorlati 
kivitelére utasításokat adnak és köve­
tendő példákat állítanak elénk. Ezeket 
minden vármegyei nevelés- és oktatás­
ügyi lap is teszi, jóllehet egyik kisebb, 
máik nagyobb mértékben, egyik több, 
másik csekélyebb eredmenynyel.

De Zemplénvármegye tanítótestü­
letének még most sincs havi folyóirata

Más vármegyei ranitótestületek 
lelkesedése és áldozatkészsége már 
régen teremtette meg azt az orgánu­
mot, melyben szellemi munkálkodásuk 
gyümölcsét mutathatják be.

Igaz ugyan, hogy Zemplénvárme- 
gye tanítósága e tekintetben is felfogta 
feladatát; érezte, hogy az önképzés 
lélekemelő munkájában veszteg és 
tétlen nem maradhat. És akik figye­
lemmel kisérték, tudhatják jól, hogy 
ezen vármegye tanítósága, bár zajtala­
nul, de soha nem csüggedve s hitében 
nem ingadozva, folyton munkálkodott 
a számára megjelölt téren és irányban. 
Hogy azonban a szellemi munkálko­
dásnak és egyesületi életnek szélesebb 
körű s maradandó jeleit adhassa, múl­
hatatlanul szükséges, hogy a zemplén­
vármegyei tanítóegyesület is havi fo­
lyóiratot alapítson.

Ily lap létesítése által a várme­
gyében működő tanítók egységes és 
egyetértő testületté tömörülhetnének. 
Szép és látható jele lenne ez a lap 
annak, hogy ezen vármegye tanítósága 
is tud áldozni és lelkesülni; de csal­
hatatlan és örvendetes jele lenne az 
annak is, hogy ezen egyesület ezen 
irányban is felfogta hivatását. A vár­
megyei tanítótestület havi közlönye 
oly kapocs lehetne, mely az egyest 
az összeséghez fűzi, levél, mely az 
egyest az összeség iránti anyagi és 
szellemi tartozásának lerovására inti.

A lapot tehát minden áron meg 
kell indítani. Hanem aztán legyen ám 
az a vármegyei tanítók lapja a szó 
legszorosabb értelmében.

E folyóirat létesítésének a célja 
legyen főképen az, hogy vármegyei 
egyesületünk működéséről minden te­
kintetben megfelelő értesítőt nyújtson. 
Közölje a mozgalmakat és munkássá­
got, mely ez egyesület központján, 
nemkülönben a vármegyei járáskörök­
ben észlelhető. Ezen főcélt egy pilla­
natra sem szabad szem elöl téveszteni!

Van azonban ezen főcél mellett 
ilyen folyóiratnak egy más feladata is, 
mely teljesítésre vár* Látjuk pedig mi 
ezen feladatot abban, hogy hozzászól­
ván a napirenden Evő fontos kérdé­
sekhez (Eötvös-alap, nyugdíjtörvény 
revíziója, tanítói fizetések rendezése, 
ifjúsági egyesületek, a magyarosítás, a 
népnevelésnek nemzeti irányban való

fejlesztése stb.), véleményünk nyilvá­
nításával őszinte és jóakaratu kifejezői 
lehetünk azon eszméknek, melyek 
anyagi helyzetünk és a közoktatás 
ügyének javára válhatnak.

De nem akarok itt tájékozást adni 
a szóban levő folyóirat szerkesztésére, 
hisz ez nálamnál hivatottabb tanférfiak 
dolga lesz.

A tanügy előmozdításában a né­
zetek eltérők lehetnek, de a közös tö­
rekvés és végcél nem lehet más, mint 
a vármegye és haza közoktatásügyé­
nek javára hatni és munkálni.

A közoktatásügy javára hatni és 
munkálni r pedig a szaklapok vannak 
hivatva. Érezhető hiánya a zemplén­
vármegyei tanítóegyesületnek, hogy 
nincs szaklapja. Az egyesületi köz­
löny létesítése már többször lett meg­
vitatva és az egyesületi elnökség meg­
tette a lehető kísérleteket, hogy a lap 
megalapítása lehetővé váljék, de ebbeli 
törekvései sikeitelenek maradtak.

Jelenjen meg e felszólalásom sze­
rencsés órában! Hasson el gyönge 
szavam ázok leikébe, kik tenni képe­
sek ! Mutassuk meg, hogy nem veszett 
ki belőlünk az a magasztos lelkesedés, 
mely minden szépet és jót, ha még 
oly nehéz is, megteremteni képes.

Hiszem és remélem, hogy a zem- 
plénmegyei tanítótestület lelkesedése 
és áldozatkészsége megteremti a szük­
séges havi folyóiratot !

= Kinevezés. Molnár Margit oki. 
tanítónőt — az eperjesi tanítóképző- 
intézet végzett növendékét — tanító­
nővé nevezték ki Mádra.

= Tanítói változás. Fleischmann 
Mórt, a homonnai izr. hitközség taní­
tóját a vágujhelyi izr. hitközség vá­
lasztotta meg tanítójául.

= Óvodáink államosítása. A val­
lás és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter leiratban értesítette vármegyénk 
kir. tanfelügyelőségét, hogy a váro­
sunkban levő mindkét ovodát jövő 
évi március 1-től állami kezelésbe 
veszi. Örömmel vesszük a miniszter 
ezen bölcs intézkedését s őszintén 
óhajtjuk, hogy óvodáink berendezé­
sénél tapasztalt hiányok mielőbb pó­
toltassanak.

= A „Zemplén vármegyei tanító 
egyesület" gyűlése. A „Zempiénmegyei 
tanítóegyesület" elnökétől a következő 
értesítést vettük; A „Zemplénvárme­
gyei tanítóegyesület e hó 20-án, csü­
törtökön, délelőtt 9 órakor Sátoralja- 

I ujhelyben, a vármegyeház nagyter­
mében közgyűlést tart, melyre az 
egyesület tagjait s a tanügy barátait 
tisztelettel meghívjuk. Tárgyak : 1. A 
gyűlés megnyitása. 2. A választmány 
javaslata tiszteletbeli tag választása 
iránt. 3. A női kézimunka-oktatás. 
Irta és felolvassa Gecsey Etelka sá­
rospataki tanítónő, egyesületi tag. 4. 
Az énekoktatás a népiskolában. Irta 
és felolvassa Hodossy Béla sárospa­
taki állami tanitóképezdei tanár, egye­
sületi tag. 5. A családi nevelés fél- 
szegségeiről s e nevelésnek az iskolai 
neve.ésre való káros hatásáról. Irta és 
felolvassa Vass József nagy-mihályi 
állami tanító, egyesületi tag. 6. Elnök 
jelentése az egyesület múlt évi mű­
ködéséről, melynek kapcsán határo­
zat hozatal: a) a hivatalos lap ügyé­
ben: b) a tagok napi- és fuvardíja 
tárgyában: c) az „Arvay-emlék" föl­
állításának módja és ideje iránt. 7. 
Számvizsgáló-bizottság jelentése a 
múlt évi számadásokról. 8. A „Zem­
plénmegyei tanítók háza" ügyei: a) 
bizottság jelentése; b) a „Tanítók 
Háza“ szabályzatának tárgyalása; c) 
e szabályzat alapján a „Tanítók háza“ 
tisztviselőinek megválasztása; d) pá­
lyázat hirdetés a „Tanítók Háza“ ala­
pítványára. 9. Egyesületi képviselők 
választása a „Magyarországi Tanítók 
Országos Bizottságáéba. 10. Előter­
jesztés a hasznos madarak védelme 
s a kártékony rovarok pusztítása tár­
gyában. 11. A nagy-mihályi tantes­
tület indítványa a megüresedett állami 
iskolai tanítói állások betöltése tár­
gyában. 12. Esetleg indítványok. Gyű­
lés után közebéd a „Vármegyeház 
nagytermében'6: egy teríték ára 3

korona; kik a közebéden részt venni 
óhajtanak, szíveskedjenek legkésőbb 
november 18-ig Kulcsár Ferencz kar­
társunkhoz (Sátoralj a-Uj hely) fordulni. 
Felkérjük azon tisztelt kartársakat, 
kik egyesületünknek még nem tagjai, 
de belépni óhajtanak, avagy kötele­
zettek: a közgyűlést megelőzőleg az 
elnökségnél írásban jelentkezni szí­
veskedjenek. Sárospatak, 1902. no­
vember 8-áu. Hodossy Béla, tan. egy. 
elnök. Kötse István, tan. egy. főjegyző.

= Az 1903. évi állami költség- 
vetés. Érdekelni fogja a tanügyaráto- 
kat, hogy a pénzügyminiszter a köz­
oktatási tárca 1903. évi költségveté­
sét milyen indoklással kisérte: — 
Az indokolás a következő: A vallás- 
és közoktatásügyi tárca rendes kiadá­
sai 2,461.614 koronával emelkednek. 
Ebből a népnevelési intézetek szük­
séglete 1,108.311 koronával emelke­
dik. Ebből az összegből 534.002 ko­
rona az állami elemi népiskolákra 
esik és pedig olyképpen, hogy 200.000 
koronát igényel az 1902. szeptember- 

í tői fölállított iskolák szükségletének 
az egész évi szükségletnek megfelelő 
kiegészítése, 100,000 korona fog az 
1903. évben felállítandó uj iskolák 
szükségletére fordittatni, mig a fenn­
maradó összeg a már fennálló isko­
láknál még szükséges tanítói állások 
illetményeinek fedezésére és a tanítók 
törvényes korpótlék igényeinek ki­
elégítésére szolgál. A községi és fe­
lekezeti iskolák tanítóinak fizetéski- 
egészitésére és korpótlékainak fede­
zésére az 1893. XXVI. törvénycikk 
alapján 110.000 korona több költség 
előirányzása válik szükségessé. A még 
fönnmaradó összeg részben a polgári 
iskolák, tanitóképezdék, kisdedóvodák 
és gazdasági ismétlő-iskolák szük­
ségszerű fejlesztésére, részben a fej­
lesztéssel fölmerülő dologi kiadások 
fedezésére fog igénybe vétetni. A 
szakiskoláknál mutatkozó 46.325 ko­
rona többlet főleg az iparos tanulók 
iskolái, valamint a felső kereskedelmi 
iskolák igényeinek kielégítésére szol­
gál. A gyógypedagógiai intézetek cél­
jaira 53.225 korona többlet van föl- 
véve, hogy a fogyatékos érzéküek 
tanítása körül még mindig érezhető 
nagymérvű hiányok enyhíthetők le­
gyenek._______ ________ _

KÖZGAZDASÁG.

* A gazdasági munkás és cseléd- 
segélyzö pénztár eszméje mindinkább 
nagyobb tért hódit a munkások és 
cselédek körében. A jótékony, nemes, 
emberbaráti intézmény megösmerte- 
tése végett a város polgármestere no­
vember 23-án délelőtti 11 órakor a 
tornacsarnokban értekezletet tart, 
melyre az érdekelteket a következő 
hirdetmény utján hívja meg: Az 1900. 
évi XVI. és 1902. évi XIV. t.-cikk 
alapján működő gazdasági munkás és 
cselédsegélyző pénztár célja a mun­
kások és csélédek megélhetését és 
jövőjét biztosítani, a segélypénztárba 
minden gazdasági cseléd és munkás 
csekély dij mellett beléphet. Hogy 
ezen pénztár célzata az érdekeltekkel 
részletesen megismertessék, a gazda­
sági cselédek és munkások kellőleg 
íelvilágositassanak e végett egy érte­
kezletet óhajtok 1902. év november 
hó 23. napján délelőtt 11 órakor a 
torna-csarnokban megtartani. Midőn 
erről az illető gazdasági munkásokat 
és cselédeket értesítem, egyúttal fel­
kérem, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. Sátoraljaújhely, 1902. 
november hó 8-án. Székely Elek 
polgármester.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Floridor Helyben. Meglátogattuk K.-t 

lakásán, és ő minket, s általunk önt kéri, 
hogy engedje el ezt a dolgot. Egyébként K. 
kéziratát megőrizte s elzárta fiókjába. Iri­
gyelt kézirat!

» Felvidéki.* Ezt a dolgot már ön előtt 
is beküldtók nekünk, s úgy lapunk, mint a 
fővárosi lapok megemlékeztek róla. Minek 
bocsátkoznánk ismétlésbe.

K. S. Helyben. Színdarabok megbirálá- 
sával, közvetítésével nem foglalkozhatunk.

Nem közölhető : András bácsi- (Croquis.)

Kiadó tulajdonos: BUlert Qyula
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HíSíi
Hí Van szerencsém a m. t. hölgyközönséget értesíteni, hogy 
Hí a főtéren lévő Weinberger-féle háznak a korona-utczara nyi o 
Hí bolthelyiségében egy
Hí 
Hí 
Hí 
Hí 
Hí

bolthelyisegeben egy

női- és gyermekruha üzletet
V?.j
v«>

Í2*
ÍI4
«■
unyitottam, hol is a legújabb divat szerint készült mindennemű 

H) női. és gyermekruhák készen kaphatók, avagy minta szerinti ^ 
Hí megrendelésre gyorsan és poutosan elkészíttetnek.
^ Számos látogatást kér ,

mely tisztelettelHí

#

Kubinszky J.
&

?S*
*

csőmé szí
5 klgr. nagyszemü édes 3 k. 50 f.
5 „ csemege körte . o k. •
5 ^ Ananas Dinye . 3 k. - f-

bérmentve utánvét mellett.
100 klgr. görög dinye . 24 k — f. 

a helybeli állomáshoz szállítva.
Nagyobb vételnél külön ajánlatot teszek

Sárkány József,
Gyöngyösön.

Óvodai képzett dada
kerestetik felvételre előnyös fel­
tételek mellett. — Jelentkezhetni 
a kiadóhivatalban.

Állandó alkalmazást
talál helybeli tisztességes házból való 
leány, ki a varrásban némi jártas­
sággal bir, a „Spire“ varrógép rak­
tárában.
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nekiNyújtsunk kezet a Szerencs
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által

" a legesélydusabb sorsjáték a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.
110.000° sorsjegyre 55.000 pénznyeremény jut.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1.000,000 korona.
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Mindenki kiservlie meg ezerencséjét a születósenapjára feljegy­
zett számmal. Ezen napiárban az év minden egyes napjara más 

. szám van feijegvezve, melyek poatafordulattall megrendelés ese- 
■ t£n nái,ink, kaphatók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját számát.

Ha időközben e szám elfogyott volna, hasonlót küldünk.
.ot van születésnap

B

Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztály t rétiét! sorsjegyei*: tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad (Vs) frt —.73 vagy 1.50 korona 
egy fél (V2) frt 3.— vagy ö.— korona

egy negyed 
egy egész

(V4) frt 1.50 
(Vi) frt <!.-

vagy 3. 
vagy 12.

korona.
korona.j ivi ^ /2) iri «».— vagy w.— ruí u.ia. f .. , —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való e*ozetes Sieltsíldése ellenében meg 
küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

es
hozzánk bizalommal beküldeni.

FIÓKOK :
V., Váczi körút 4. 
Muzeum körút 11. 

Erzsébet-körut 54.

folyó évi november hó 20 ig

TÖRÖK 1
BANKHÁZA

BUDAPEST, VI., Teréz-körut 46/a.
uiMUHvu avj. «u w *. Legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet hazánkban.

Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek és pedig rövid idő alatt kilencz millió
f_______________ koronánál többet.__________________ _ ____________

Megrendelő levél levágandó. TÖKÖS* A. és Tsa SmnkházAnalt, Budapest.
Ezennel megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályához----------------darab eredeti osztá’ysorsjegyct

a hivatalos tervezettel együtt.
) utánveendö. .

A__________ korona összeg } utalványnyal küldöm. > A nem kívánt törlendő.
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mellékelve bankjegyekben (bélyegekben).
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ipari és családi használatra
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igen jufántjos ÓPaBban.
Divatos mühimzésben ngyen oktatást 

nyújtok.
Felsömagyarcrszág központi raktára: 

(S.-£ -§jh8ly, (gö-uteza (szemben a 
megyehizzii.)

Raktárak: Ungvár, N.miháiy, Homonna

Árverési hirdetmény.
A sajóládi vallás-alap. ura­

dalom részéről közhírré tétetik, 
miszerint Zemplénmegye Sajó- 
Köröm község határában, a Sajó 
folyón levő komp átjáró kikötő 
jog 1903. évi január 1-től 1908. 
évi deczember 31-ig vagyis hat 
évi bértartamra Sajóládon a köz­
alap. ispánsági irodában nyilvá­
nos szóbeli árverés utján 1902. 
évi november hó 27-én délelőtt 
9 órakor haszonbérbe fog adatni.

Versenyezni szándékozók az 
árverésre meghivatnak.

A bérleti feltételek Sajóládon 
(Borsodmegye) a közalap, ispán- 
sági irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Oly felek, kik az uradalom­
mal peres viszonyban állanak, a 
versenyből kizáratnak.

Kelt Sajóládon, 1902. évi no­
vember 8-án.

Kir. közalap, ispánság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

HIRDETÉSEK
az 1903. évre szóló

Zemplén »9«
• esflaptára

számára

jutányos áron még felvétetnek

kiadóhivatalunkban

S.-a.-lljhelyl, főtér 9. sz.

Sátoralja-Ujbely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében


